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В останні роки виробництво зерна в Україні зросло до рекордних рівнів, 
що вимагає певних змін у побудові системи зберігання врожаю та його 
транспортування. Зростає інтерес до переміщення зернових у контейнерах [Г. 
В Україні вже існують та функціонують спеціалізовані термінали та 
майданчики з відправки зернових у контейнерах або з використанням 
контейнерного портового обладнання. Ефективність та якість вантажних 
перевезень значно залежать від оптимізації процесів координації роботи різних 
видів транспорту [2], раціонального розподілу між ними обсягів перевезень [3], 
своєчасного формування необхідних управлінських рішень [4].

Для вибору раціональної технології доставки зернових вантажів потрібно 
прорахувати математичну модель [5], з урахуванням постійних складових.

Натурні дослідження проводилися під час проходження науково- 
дослідницької практики на ТОВ «Автомаг-Україна». У якості вихідних даних 
буде використовуватися потік замовлень на ТОВ за період проходження 
практики у кількості 50 од. У якості змінних виступають такі параметри потоку 
замовлень як обсяг вантажу та відстані перевезень. Було визначено, що час 
навантаження-розвантаження вантажу, час навантаження-розвантаження 
контейнеру та час руху залізницею розподілені за нормальним законом, це було 
підтверджено відповідним рівнем довірчої ймовірності (більше за 5 %).

При вирішенні даної задачі приймаються наступні припущення: доставка 
зернових вантажів здійснюється в універсальних, спеціально обладнаних 20- 
футових контейнерах; обсяг партії вантажу змінюється від 19 до 100 т; відстані 
перевезення відноситься до однієї партії вантажу і змінюється від 10 до 942 км;
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вантаж першого класу; завантаження контейнера зерном здійснюється за 
рахунок перевізника; пошук порожніх контейнерів здійснюється перевізником; 
рівні тарифів визначені як середні на ринку відповідних послуг.

Вхідні параметри при різних рівнях варіювання факторів представлені в 
таблиці 1.

Таблиця 1 -  Рівні варіювання факторів

Параметр Мінімальне
значення

Середнє
значення

Максимальне
значення

Обсяг партії вантажу,т 19 60 100
Відстані перевезення, км 10 476 942

Кількість серій дослідів складає: к" = 32 = 9 серій дослідів. Оскільки було 
обрано 3 рівні варіювання, позначимо їх наступним чином: «-» -  1-й рівень 
варіювання (min), «0» -  2-й рівень (mid), «+» -  3-й рівень (max).

Результати проведення експерименту за середніми значеннями витрат по 
кожній серії для запропонованих варіантів [5] представлено на рис.1.
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Рис.1. -  Графік зміни витрат на доставку вантажу по серіям дослідів

На підставі аналізу параметрів потоку замовлень по ТОВ «Автомаг- 
Україна» з ’ясовано, що час навантаження-розвантаження вантажу, час 
навантаження-розвантаження контейнеру та час руху залізницею розподілені за 
нормальним законом, це було підтверджено відповідним рівнем довірчої 
ймовірності (більше за 5 %). Розроблено повнофакторний план експерименту 
для двох вхідних параметрів, який складається з 9 серій дослідів. При цьому 
були використані різні комбінації вхідних параметрів з інтервалами варіювання 
обсягу партії вантажу та відстаней перевезення. В ході експерименту були 
отримані результати досліджень по запропонованим схемам відповідних витрат 
на доставку. Це дозволить за мінімальним значенням витрат обрати 
раціональний варіант доставки зернових вантажів у контейнерах з Харкова до 
портів Чорномор’я. На основі отриманих даних далі будуть побудовані
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регресшні моделі та визначенні умови використання відповідних схем 
доставки.
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